推进部门预算绩效评价体系建设。 加快财政国库集中支付改革步伐,逐 步将所有部门、所有财政性资金纳入 到改革范围。同时, 完善国库集中支 付系统的建设。完善政府采购制度体 系建设,扩大政府采购范围和规模, 提高政府采购效率,加大政府采购 监管力度。同时,逐步探索完善将政 府采购向节约财政资金和保障民生 双重目标倾斜的采购政策。深化非 税收入管理改革,逐步将所有政府非 税收入纳入收缴管理改革。扩大非税 收入纳入预算管理范围,加非税收入 的统筹力度, 逐步实现完全的"收支两 条线"管理。

三是认真落实新的企业所得税 法。做好各项衔接工作, 确保其新的 企业所得税法及实施条例顺利实施。

加强财政支出管理 用管理效能提高民生资金效益

从财政管理制度设计上, 把中央 和自治区各项民生资金管好用好,确 保其真正落到实处、发挥效益,让广 大群众得到实惠。当前,在自治区财 力比较紧的情况下, 要进一步完善财 政科学管理措施,以加强支出均衡性、 提高财政支出效益为切入点, 切实推 进规范管理、科学理财, 把日常财政行 为纳入制度化、规范化和法制化轨道。

一是推进依法理财。进一步健全财 政法规制度体系,推进财政工作法制化 进程, 使财政行为建立在法制化基础上。

二是科学安排预算。以社会公共 需要为标准界定和规范政府公共支出 范围。将财政资金集中投向公共产品 资金保障力度。在支出安排上要进-步优化结构, 体现民生取向和整合资 源办大事、主动谋划买单的支出理念。

三是加强预算的管理。健全预算 编制办法,提高预算编制的完整性和 准确性,努力实现预算编制过程的规 范、透明, 让有限的财力真正用到改 善民生上。创新财政预算执行管理 机制,强化预算执行动态监控机制, 加强预算支出进度检查考核, 在提高

财政资金效率的同时, 确保财政资金 使用的规范性、安全性和有效性。

四是健全资金分配决策机制。推 进财政资金分配的民主决策、科学决 策制度建设, 健全内部决策程序, 推进 政务公开,提高社会公众对财政支出 决策的知情权和参与权,确保政府资 金花到需要的地方,减少资金的损失浪 费。加快推进财政支出绩效评价工作, 把政府资源的分配与最终效果结合起 来,提高政府资源使用者的责任意识。

五是加强服务和监督。 增强财政 工作的大局观念、服务观念和责任观 和公共服务, 加大对公共事务活动的 💉 念, 改进工作作风, 提高财政工作效 率。建立财政监督长效机制,围绕财 政资金管理的重点环节和薄弱环节, 加大监督检查力度,确保与人民群众 利益攸关、对经济社会发展影响重大、 社会关注度高的重点支出落实到位。 强化财务监管职责, 杜绝财政资金使 用中的违规违纪行为。

> (作者为新疆维吾尔自治区财政 厅厅长)

> > 责任编辑 张晓红





天津: 京津城际轨道工程稳步 推进

北京2008年奥运会重点配套工 程之一的京津城际轨道工程是我国将 最先建成的第一条高标准高速铁路客 运专线。据悉, 斥巨资打造的该专线 将在2008年正式运营,实现京津两市 半小时通达的目标。目前工程正稳步 推进。

(伍振 摄影报道)